
PTSI1

Correction du devoir maison no 7

Exercice 1 Le but de cet exercice est de calculer Sn =
n∑

k=1

1

1 + 2 + 3 + · · ·+ k
, n ∈ N∗.

1. On sait que
k∑

i=1

i =
k(k + 1)

2
donc uk =

1

1 + 2 + 3 + · · ·+ k
=

2

k(k + 1)
pour tout

k ∈ N∗.

2.
1

x(x+ 1)
=

−1

x+ 1
+

1

x
,∀x ∈ R∗

+

3. Sn =
n∑

k=1

2

k(k + 1)
=

n∑
k=1

(
2

k
− 2

k + 1

)
= 2− 2

n+ 1
pour tout n ∈ N∗,par télescopage,

d'où Sn =
2n

n+ 1
pour tout n ∈ N∗

Exercice 2 Le but de cet exercice est de calculer Pn =

n∏
k=2

(
1− 1

k2

)
pour tout entier

naturel n supérieur ou égal à 2.

1. An =
n∏

k=2

(
1− 1

k

)
=

n∏
k=2

k − 1

k
=

1

n
par télescopage.

2. Bn =

n∏
k=2

(
1 +

1

k

)
=

n∏
k=2

k + 1

k
=

n+ 1

2
par télescopage.

3. Pn =
n∏

k=2

(
1− 1

k2

)
=

n∏
k=2

(
1− 1

k

)(
1 +

1

k

)
= AnBn donc Pn =

n+ 1

2n

Exercice 3 1.

{
mx+ y = 1

3x− 2y = 6
⇔

{
(3 + 2m)x = 8 2L1 + L2

(3 + 2m)y = 3− 6m 3L1 −mL2

Si m ̸= −3

2


x =

8

3 + 2m

y =
3− 6m

3 + 2m

Pour m = −3

2
, S = ∅

2.


2x− y + z = a

−x+ 2y + 2z = b

4x− 5y − 3z = c

⇔


x− 2y − 2z = −b − L2

3y + 5z = a+ 2b L1 + 2L2

3y + 5z = c+ 4b L3 + 4L2

Si a+ 2b ̸= c+ 4b alors le système n'a pas de solution.

Si a+ 2b = c+ 4b i.e a = c+ 2b alors l'ensemble des solutions correspond à la droite de

représentation paramétrique :

x =
2

3
a+

1

3
b− 4

3
t

y =
1

3
a+

2

3
b− 5

3
t t ∈ R

z = t
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